



MODNA ABECEDA



ZDRAVNIK SVETUJE

MIYAKE ISSEY



O japonskih oblikovalcih mode ste lahko na teh straneh že brali, zakaj tudi ne, saj postajajo vse bolj priznani in občudovanja vredni tudi v trdnjavah visoke mode. Eden izmed njih je Issey Miyake, ki je po uspehu odšel iz rodne Japonske najprej v New York in nato v Pariz, kjer že nekaj let uspešno deluje in ga poznavalci mode označujejo kot inovatorja tako imenovane revne mode. Za eno svojih pret-a-porter kolekcij, imenovano Plantation, je uporabil manj drage materiale, naredil oblačila v eni sami številki, namenjena predvsem za vsak dan in širok krog ljudi. Ljudem pa prepušča odločitev, kje jih bodo nosili. Lahko gredo v njih zvečer na zabavo, v njih delajo ali gredo v njih na počitnice, lahko pa v njih tudi spijo. Material je seveda naraven bombaž, lan in originalna japonska tkanina kasuri. Vse skupaj je narejeno zelo močno, da se obleka lahko pere v pralnem stroju. Njegov namen je bil izdelati oblačila, ki bi bila še bolj praktična in enostavna kot džins.

V New Yorku je svojo kolekcijo Plantation predstavil na revolucionaren način, in sicer ne na modni reviji, ampak na koncertu pevskega zbora, katerega člani različnih starosti so bili oblečeni v ta oblačila. V Tokiu pa je imel na predstavitvi te kolekcije le eno manekenko in enega manekena, ostale modele pa so nosili lastnik lokala, v katerem se je zaveda dogajala, ter prijatelji in sodelavci.

S-to modo se mu je uspelo vrniti na japonski trg, kjer sicer kraljuje italijanski casual.

BENE

Koprivnica

Več, da ste o tem že pisali, a vseeno je pri meni le nekoliko drugače. V tem času (junij, konec pomladi) se prično zame težave. Dobim namreč koprivnico. Ne gre samo za to, da me srbi in da ne morem spati, saj se venomer prebujam in praskam. Gre tudi za to, da se ti madeži, ki so najprej rdeči, potem pa zabuhli in kar svetlejši v sredini, selijo po telesu. In ko en dan že mislim, da ne bo nič več težav, se takoj zatem že spet pojavijo. Kaj naj storim? Vanda



Sama si že napisala, da gre za koprivnico in tudi znaki, kot jih opisuješ, govorijo za to. Menim, da bi si veljalo ogledati in seveda tudi ugotoviti, kaj napraviti. Topa lahko le, če vemo, na kaj si alergična. Da se ti koprivnica pojavlja vsako sezono (?!), kaže na spremembo hrane (jagode, paradižnik?), na spremembo flore (cvetenje trav, fotosenzibilizacija kože ob dotiku vlažne kože z rastlinami) itn. Preseneča izginjanje in zopetno pojavljanje urtik, kar bi prej govorilo za alergen, ki je v tebi in ki ga kri raznaša po telesu. Kjer so celice senzibilizirane nanj, pride do reakcije alergen-protitelja, poškodujejo se celične membrane in znaki alergije so tu. To pa ni samo urtikarija, lahko se kaže zgolj v visoki temperaturi, astmatičnem napadu, kihanju, oteklih očeh, bolečih sklepih in celo kot šok. Pomembno je, da veš, od kod alergen, saj bodo znaki alergije toliko časa, kolikor dolgo bo snov, na katero si alergična v tebi. Če se ti težave ponavljajo že nekaj časa, se ti čudim, da si se z njimi že sprijaznila, namesto da bi se oglasila pri alergologu, ki bi — ne tako zlahka — ugotovil vzroke in tako tudi našel »orožje« proti njim. Kakšna bo ta terapija, ti težko rečem. Možna je uporaba mazil ali tablet z antihistaminiki, potem so tu še injekcije kalcija in glukokortikoidov, ki prav tako zmanjšujejo vnetne znake in srbenje. Odstranitev iz okolja, kjer so alergeni oz. uporaba odvajal, da gre snov, na katero smo alergični iz telesa, je prav tako uspešna. Najboljši način pa je desenzibilizacija — postopek, kjer spremenimo imunološki odgovor telesa s tem, da injiciramo izredno nizke koncentracije alergena v kožo, tako da s tem »porabimo« protitelesa in razlogov za alergično reakcijo ni več. Mislim, da ti je jasno, da je pri tem potrebna obilica potrpljenja in seveda popolno sodelovanje s terapevtom. Ker poznamo tudi t. i. križno alergijo, kar pomeni, da postaja telo alergično tudi na podobne snovi, je smiselno, da se lotiš tega čimprej!

Spolna bolezen?

Z dekletom imava že nekaj časa spolne odnose. Vse je v najlepšem redu, le da so se mi začele v zadnjem času pojavljati na glavičici penisa bele lise. Če jih obrišem, so pod njimi rdeči madeži, ki me pečejo pri umivanju. Tega prej nisem imel, zato me vse skupaj precej skrbi. Tudi na perilu opažam rumenkaste madeže. Ker je tega vse več, me močno skrbi, kaj naj storim in ali je to res spolna bolezen. V. C.



Lahko te potolažim: ne gre za tipično spolno bolezen, pač pa za bolezen, ki se resnično prenaša s spolnim kontaktom. Takole na daleč se z gotovostjo sicer ne more nič reči, saj je za identifikacijo povzročitelja potreben pregled in uporaba mikroskopa, vendar si velja ogledati predvsem dve obolenji. Pri obeh ima deklet, partnerica, podobne spremembe v vagini in na porciji — delu maternice, ki zapira vagino. Največkrat gre za razrast glivice kandidate albicans, druga možnost pa je — le da so spremembe na sluznici hujše, videz je bolj gnojen, z večjim smradom — infekcija s trichomonasom vaginalisom, pravičljivo, ki se včasih tako razmnoži, da težave niso več zanemarljive. Kandida je glivica, ki jo je pri ženskah vedno najti. Če se jim zmanjša odpornost, pri uporabi širokospektralnih antibiotikov, kontracepcijskih tablet ali pri prisotnosti glukoze v urinu, se najprej prične srbenje, nato pa obloge, o katerih pišeš sam. Trichomonas je protozoj, parazit, ki povzroča rumeno-zelenkaste spremembe, povezane s srbenjem. Tu je nenazadnje tudi infekcija z gram pozitivnim kokobacillusom, ki povzroča tik pred menstruacijo tudi podobne znake vnetja, je pa njegova razmnožitev v zvezi s spremembo pH nožnice. Zdravljenje je potrebno za oba: vaginalne globule za deklet in tablete za oba. Če ta čas ne bosta imela odnosa in če bosta še malo bolj poskrbela za intimo higieno, bo infekcija mimogrede končana. Paziti bo treba, da se sluznica povsem pozdravi in ko bo prenehalo srbenje in pekoč občutek ob kontaktu z milom, ko bodo izgubile siraste obloge, potem vedi, da je povzročitelj zatrt. Če ti je všeč ali ne, treba bo pa vseeno v ambulanto! Oba!

Dr. LADKO KOROŠEC

